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ATA DA 5904 REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃODA
FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

Aos quatorze dias do mês de outubro de 2024, segunda-feira, às 14:00 (quatorze horas),
nã Sala da Congregação, mediante convocação prévia individual, realizou-se a 590"
reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da
UFMG, sob a presidência da Profa. Thais Porlan de Oliveira, Diretora da Faculdade, com
a presença dos seguintes membros: professores Rogério Duarte do Pateo, Vice-Diretor;
Ruben Caixeta de Queiroz, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia;
Cláudia Feres Faria, Chefe do Departamento de Ciência Política; Cláudia Cardoso
Mesquita, Subchefe do Departamento de Comunicação Social, Giorgia Cecchinato,
Chefe do Departamento de Filosofia; Miriam Hermeto Sá Motta, Chefe do Departamento
de História; Edson Massayuki Huziwara, Chefe do Departamento de Psicologia, Dimitri
Fazito de Almeida Rezende, Chefe do Departamento de Sociologia; Maria Jacqueline
Rodet, Subcoordenadora do Curso de Antropologia; Rogério Brites Wanderley Pires,
Coordenador do Curso de Ciências Sociais, Ana Beatriz Vianna Mendes,
Subcoordenadora do Curo de Ciências Socioambientais, Nísio Antônio Teixeira Ferreira,
Subcoordenador do Curso de Comunicação Social; Amaro de Oliveira Fleck,
Coordenador do Curso de Filosofia; Ana Paula Karruz, Coordenadora do Curso de Gestão
Pública; Priscila Carlos Brandão, Coordenadora do Curso de História; Ângela Cristina
Salgueiro Marques, Subcoordenadora do Curso de Jornalismo; Pricila Cristina Correa
Ribeiro. Subcoordenador do Curso de Psicologia; Eduardo Antônio de Jesus,
Coordenador do Curso de Relações Públicas; Manoel Leonardo Wanderley Duarte
Santos, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Ana Carolina
Soares Costa Vimieiro, Subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação em
Comunicação Social, Helton Machado Adverse, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia; Rodrigo Patto Sá Motta, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em História; Antônio Jaeger, Coordenador do Programa de Pós-Graduação
em Psicologia - Cognição e Comportamento; Yurij Castelfranchi, Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Lílian Panachuk de Sá, Representante
Docente (titular); Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, Representante Docente (titular);
Viviane Verdu Rico, Representante Docente (titular); Vilma Carvalho de Souza,
Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular); Marina Paula Pereira
Neves, Representante dos Servidores Técnicos- Administrativos (suplente); Herivelton de
Oliveira Ferras, Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular);
Graziele Castela, Representante Discente (titular), Camile de Freitas Ferreira,
Representante Discente (titular), Manuela Maria Magalhães de Almeida, Representante
Discente (titular) e Daniel Medrado dos Santos, Representante Discente (suplente).
Ausência justificada: Janaina Mara Soares Ferreira, Representante dos Servidores
Técnicos-Administrativos (titular). Ausências não justificadas: EduardoMeira Zauli,
Coordenador do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas; Bruno Guimarães Martins,
Coordenador do Curso de Publicidade e Propaganda; Andrei Isnardis Horta, Coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Antropologia; Adriano Roberto Afonso do
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Nascimênto, Coordenador pro tempore do Progrâma de Pós Graduação em Psicologia:
Acilio de Miranda Tavares, Representante Discente (titular); Lettícia Gabriella Carvalho
de Oliveira, Representante Discente (titular) é Deborah Brandão Dias, Representante
Discente (titular). Constatado o quorum qualificado de 35 (trinta e cinco) presenças, à
sessão foi instalada pela senhora presidente. EXPEDIENTE: Ata das 587º e 589”
reuniões ordinárias, Dando início à sessão, a Profa. Thais Porlan de Oliveira, presidente
da Congregação, agradeceu a presença de todos e deu as boas-vindas aos novosmembros.
A seguir, à Sra, Presidente solicitou autorização dos membros para que três discentes que
não fazem parte da representação junto ao órgão participassem da sessão, ao que os
presentes aquiesceram pela participação com direito à fala, mas sem direito a voto. Dando
continuidade as atas das 587º e 589º reuniões foram submetidas ao plenário que, sem
indicativo de alterações, deliberou por unanimidade pela aprovação. Comunicações: a)
mudança na política de acesso às imagens das câmeras exclusivamente na Biblioteca
da FAFICH. Os presentes foram informados acerca de decisão da diretoria, juntamente
com a chefia da biblioteca, pela alteração da política de acesso às imagens das câmeras
da Biblioteca da Fafich. Até então, por decisão da Congregação, o acesso às imagens de
todo o circuito interno na unidade, incluindo a Biblioteca, só poderia ocorrer mediante
abertura de processo de sindicância e solicitação das respectivas presidências, não sendo
suficiente apenas a apresentação de Boletim de Ocorrência. As câmeras da Biblioteca, no
entanto, funcionam desde antes da instalação do circuito interno da FAFICH, por questões
de segurança do acervo, e, portanto, antecedem a Resolução Nº 01/2018, de modo que foi

acesso às imagens poderá ser autorizado mediante solicitação da chefe do setor. b) obras
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autorizado pela diretoria que, especificamente para filmagens do interior da ira Po

no prédio da FAFICH. O Prof, Rogério Duarte do Pateo, vice-diretor da FAFICI
informou aos presentes que a atual gestão assumiu o mandato com o projeto de executar
quatro obras principais no prédio: reforma dos banheiros; reforma da rede de dados Wit;
instalação, manutenção e adequação de equipamentos de ar-condicionado dos auditórios.
e melhorias da iluminação do estacionamento, Com relação aos equipamentos de ar-
condicionado, o andamento está parado por entraves judiciais alheios à gestão da
Unidade. Sobre à rede HiFi, às obras estão em andamento, já com 6 projeto elaborado é
parte dos equipamentos adquiridos e sendo recebido na unidade. Tão logo todo omaterial
esteja disponível, será iniciada a execução do projeto, que, possivelmente, não será tão
demorada quanto à fase de preparação. Sobre os banheiros, conforme comunicado
enviado pela diretoria no último dia 10, foi necessária a liberação, para uso geral, das
instalações que antes eram reservadas aos servidores, tendo em vista que as obras dos 14.
sanitários interditados foram completamente paralisadas em função do fornecedor dos
forros, que solicitou revisão dos valores já acordados. Tendo a UFMG negado o reajuste,
a empresa escalou a questão à esfera judicial. Com os problemas sendo ãos poucos
solucionados e acompanhados semanalmente pela superintendente e pelo vice-diretor, o
prazo repassado à Unidade pelo DEMAI é que até o final deste mês todos os banheiros
estejam novamente liberados para uso. O Prof. Rogério lembrou, no entanto, que a obra:
em curso é uma medida paliativa, de modo a sanar os problemas mais urgentes, até que à
intervenção definitiva em todos os banheiros possa ser realizada, a médio prazo. Durante
o informe, foi apresentada demanda dos estudantes e da coordenadora do Curso de
História, para que pelo menos um par de banheiros em cada andar sejam deixados sem
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identificação de gênero, com o intuito de melhorar a inclusão de pessoas trans, solicitação
que foi bem recebida pela diretoria, que se comprometeu a acatar o pedido em momento
oportuno, após o término da atual reforma. O Prof. Rogério Duarte do Pateo informou
aos presentes que, juntamente ao mapeamento dos espaços físicos do prédio está prevista
também a alteração da sinalização dos andares. A diretoria reforça que as obras de fato
trazem os transtomos inerentes, que são ainda mais impactantes dentro da Universidade,
quando considerado o volume de público que frequenta a FAFICH diariamente.
Entretanto, cabe ratificar que tanto 'a diretoria quanto à Seção de Serviços Gerais é a
Superintendência Administrativa têm acompanhado de perto o desenrolar das reformas
no prédio. e) Assessoria de comunicação. Com à oficialização da Assessoria de
Comunicação no organograma da Unidade, foi informado que há planos para que os sites
institucionais dos departamentos, colegiados e PPGs, sejam atualizados é padronizados
de acordo com a linguagem visual definida pelo CEDECOM, que é a mesma já usada no y
site da FAFICH. As alterações deverão ocorrer de forma gradual nos próximos meses, d)
Implementação da Assessoria de Recursos Humanos. À Sra. Presidente informou aos
presentes que a diretoria tinha um desejo, já antigo, de ter um/a servidor/a como referência
para os assuntos ligados à gestão de Recursos Humanos na casa, o que, considerando a
escassez de servidores e as peculiaridades da função, se mostrou um desafio notável. O
Departamento de Recursos Humanos da UEMG (DRH) já pede que as Unidades tenham
essa referência para tratar das as demandas relativas à, por exemplo, lotações e remoções
intemas e externas. Em tentativa anterior, de modo a atender a demanda do DRH , foi
indicado o nome da servidora Cirene Vespasiano, secretária do DSO, o que não sanou
completamente a questão, uma vez que a servidora tem outras atribuições para além dessa,
assessoria, O que acabava deixando boa parte das questões ligadas à gestão de RH sol
responsabilidade da diretoria. No início do mandato da atual gestão, em conversa com o
Departamento de Psicologia e a diretora do Centro de aplicação da psicologia (CEAP),
foi acordado que um dos dois servidores lá lotados, ocupantes do cargo de psicólogo/a,
seria alocado na vindoura Assessoria de Recursos Humanos, de modo a suprir à demanda.
Assim, a servidora Lilian Erichsen Nassif assumiu a nova função, sendo, portanto, a partir
de agora a referência da Unidade para Recursos Humanos, A assessória passa então por
processo de construção, com a RH Empresa Júnior, vinculada ao curso de graduação em
Psicologia, que estará auxiliando na construção do projeto para o novo setor. e)Aviso
sobre Reunião extraordinária da Congregação em 04/11/2024. A Sra. Presidente
informou aós membros que haverá reunião extraordinária da Congregação, já agendada
para o dia 04/11, cuja pauta única será a proposta de implantação de processo seletivo de
avaliação seriada na UFMG. AReitora e o Pró-Reitor de Graduação comparecerão e farão
a apresentação da proposta à Congregação da FAFICH. ORDEM DO DIA: 1) A
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Homologação das decisões da Diretoria, aprovadas ad-referendum da Congregação:
Processo de progressão funcional: Adjunto IH! para Adjunto IV: Geralda Luiza de
Miranda do Departamento de Ciência Política; Sônia Caldas Pessoa do Departamento de
Comunicação Social; Marjorie Correa Marona do Departamento de Ciência Política.
Associado H para Associado HI: Andrea Maris Campos Guerra do Departamento de
Psicologia; Guilherme Massara Rocha, do Departamento de Psicologia. AssociadoHIT
para Associado IV: Carlos Alberto de Carvalho do Departamento de Comunicação
Social. Portaria de designação de comissão avaliadora do processo de pro
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Titular da Profa. Thais Porlan de Oliveira, do Departamento de Psicologia. Parecer
Final do Processo de Promoção a Titular da Profa. Thais Porlan de Oliveira, do
Departamento de Psicologia. Parecer Final do Processo de Promoção a Titular do
Prof, Renarde Freire Nobre, do Departamento de Sociologia. Continuidade da atividade
de extensão “Observatório dos Conflitos Ambientais: tecnologias sociais e justiça
ambiental”, coordenado pela Professora Ana Flávia Moreira Santos, do Departamento
de Antropologia e Arqueologia. Ficha de gestão e formulário de composição de equipe
do projeto de extensão “Assessoria para Trabalhadoras do SUAS”, coordenado pelo
Prof. Gustavo Henrique Carretero, do Departamento de Psicologia. Projeto “Pesquisa
de Vitimização do Programa Paraná Seguro - BID”, coordenado pela Profa. Ludmila a
Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de Sociologia. Termo de Cooperação
Técnica entre a UFMG e Instituto Legislativo Brasileiro e Senado Federal, de
interesse do Prof. José Ângelo Machado, do Departamento de Ciência Política. Plano de
formas e condições e o formulário de composição de equipe referente ao Projeto
“Ampliação e Requalificação da Infraestrutura para o Desenvolvimento de
Atividades Acadêmicas da FAFICH”, coordenado pela Pofa. Thais Porlan deOliveira,
Diretora. Projeto de pesquisa “Fundação de Apoio da UFMG - 50 Anos”, coordenado
pela Profa. Heloisa Maria Murgel Starling, do Departamento de História. Projeto
“Química esquemática e relacionamentos amorosos na terapia do esquema”,

Eduardo Moreira da Silva, do Departamento de Ciência Política. Recriação do “Centro
de Estudos Legislativos - CEL” como Grupo de Pesquisa sob a coordenação do Prof.
João Carlos Amoroso Botelho, do Departamento de Ciência Política. Projeto de
extensão “Formação Continuada no Barreiro *Feminismo e Antirracismo em
Movimento”, coordenado pelo Professor Dr. Juarez Rocha Guimarães, do
Departamento de Ciência Política. Projeto de extensão “Movimentos Sociais e a Luta
por Mobilidade Urbana no Barreiro”, coordenado pelo Professor Dr. Juarez Rocha
Guimarães, do Departamento de Ciência Política. Participação da Profa. Ana Paula
Karruz, do Departamento de Ciência Política, como docente no curso “Politicas
públicas informadas por evidências — conceitos, instrumentos e desafios”, do Programa
de:Aperfeiçoamento para Carréiras da Escola Nacionál de Administração: Pública - Za

coordenado pelo Prof. Bruno Luiz Avelino Cardoso, do Departamento de Psicologia.
Ficha de gestão do projeto “Observatório das Eleições 2024”, coordenado pelo Prof. PÉ

ENAP, entre os dias 21 a 26 de agosto de 2024. Projeto “Descomplicando Políticas
Sociais e Curadoria Pública”, coordenado pela Professora Natália Guimarães Duarte
Sátyro, do Departamento de Ciência Política. Projeto de extensão “Ocupação PSI”,
coordenado pela Profa. Andrea Máris Campos Guerra, do Departamento de Psicologia.
Ficha de gestão e formulário de composição de equipe do projeto “Gestão escolar e p
capacidades estatais na Educação Básica no Brasil”, coordenado pela Profa. Natália
Guimarães Duarte Sátyro, do Departamento de Ciência Política. Participação da Profa.
Márcia Miranda Soares, do Departamento de Ciência Política, no projeto de pesquisa
“Financiación y desigualdades en los gastos sociales en Brasil y Espana: una perspectiva
comparada”, junto ao Instituto de Estudos Fiscais (EE) do Ministério da Fazenda do
Govemo da Espanha. Atividade de extensão “Semana do Hip-Hop: Conexão
Universidade Periferia”, coordenado pelo Prof. Rubens Alves da Silva, do ad
Departamento de Antropologia e Arqueologia. Alteração do horái PRP
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do curso de graduação em Ciências Sociais. Ficha de gestão e formulário de
composição de equipe do projeto “Observatório de Teorias e Práticas em Educação
Especial e Educação Inclusiva”, coordenado pela Profa. Érika Lourenço, do
Departamento de Psicologia. Ficha de gestão e formulário de composição de equipe
do projeto “Registro do Samba como patrimônio imaterial de BH”, coordenado pela
Profa. Heloisa Maria Murgel Starling, do Departamento de História. Participação do
Prof. Carlos Frederico de Brito d'Andréa, do Departamento de Comunicação Social,
como palestrante no evento “Linguagem e Inteligência artificial”, promovido pelaEscola
do Legislativo da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Após a leitura da
lista os presentes deliberaram pela homologação das aprovações, com uma abstenção, da g
Profa. Thais Porlan de Oliveira, que figura como interessada em parte das decisões. 2) *
Relatório Final do Grupo de Trabalho (GT) sobre Acessibilidade. Ao introduzir à
matéria, a Sra. Presidente pediu anuência do plenário para a participação da Profa.
Regiane Lucas de Oliveira Garcêz, do Departamento de Comunicação Social, que
presidiu o GT. Tendo o plenário assentido ao pedido, a Sra. Presidente passou a palavra
à Profa. Regiane, que fez breve apresentação do relatório, informando que a comissão
visitou todas as salas da FAFICH, exceto aquelas que estavam fechadas em função da
greve dos servidores TAE, acrescentando ainda que a Administração Central da
Universidade nomeou comissão para elaboração da Política de Acessibilidade para toda
a UFMG. O servidor Herivelton de Oliveira Ferras, representante TAE e membro da
comissão, com a palavra, lembrou que a comissão de acessibilidade era uma promessa
antiga da gestão anterior é que agora foi cumprida. O laboratório de informática da
FAFICH, conta com todos os computadores prontos para uso por deficientes visuais/
sendo talvez o único laboratório da UFMG com esse nível de acéssibilidade. Foi também
lembrado que o próprio NAI - Núcleo de Acessibilidade e Inclusão, nasceu como um
projeto da Biblioteca da FAFICH. A servidora Vilma Carvalho de Souza, chefe da
Biblioteca, lembrou também que a Unidade tem hoje sete alunos com algum grau de
deficiência visual é aproveitou o momento para solicitar que os docentes enviem as
bibliografias utilizadas em suas aulas para a Biblioteca, que faz o trabalho de avaliar. =
digitalizar e encaminhar o material ao NAI para que seja preparado para distribuição a
esses alunos, Após a apresentação do relatório, a Sra. Presidente agradeceu a comissão W
pelo trabalho realizado e comentou que é premente que à Unidade comece a providenciar
as mudanças apontadas no documento, sobretudo as mais fáceis de serem implementadas
acurto prazo. À seguir a Profa. Regiane deixou a reunião, Dando prosseguimento, aSra.
Presidente propôs à Congregação que seja criada a Comissão Permanente de
Acessibilidade da FAFICH, responsável tanto por acompanhar a implementação da
política da UFMG, quanto por começar a implementar as mudanças sugeridas pelo
presente relatório. A sugestão é que a comissão seja composta por três membros titulares, Po
um docente, um TAE e um discente e seus respectivos suplentes, e que sejam,
preferencialmente, pessoas portadoras de alguma deficiência. Após breve discussão, os
presentes acataram a sugestão, de modo que será expedida portaria de nomeação da
comissão tão logo os nomes tenham sido indicados pelas respectivas categorias. 3)
Pedido de redistribuição da Profa. Marjorie Corrêa Marona, do DCP, para a Na
UNIRIO. Ao introduzir a mátéria, à Sra. Presidente lembrou os presentes que os
processos de redistribuição são acordos firmados entre as reitorias das Instituições
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envolvidas e que, uma vez que ambos os casos pautados na presente reunião garantem
que a eventual liberação dos docentes será compensada por código de vaga e não por
permuta de outro docente, o processo é mais simples, não requerendo a elaboração de
parecer como acontece quando a redistribuição se dá por troca por outro professor.
Entretanto, deve ficar claro que, embora a UFMG receba o código de vaga, não há
garantias de que ela seja destinada ao mesmo departamento de origem. No caso em tela, é

Eo Departamento de Ciência Política já se manifestou favoravelmente à liberação da
professora, cujo pedido foi motivado por questões pessoais. A Profa, Cláudia Feres Faria,
chefe do DCP, se prontificou a dizer que, embora o departamento Iamente a perda da
docente, os motivos apresentados pela professora Marjorie são pertinentes, por isso a
concordância por parte da Câmara Departamental. A seguir, já em regime de votação, os Br
presentes deliberaram favoravelmente é por unanimidade, pela redistribuição da Profa.
Marjorie Corrêa Marona para a UNIRIO. 4) Pedido de redistribuição do Prof. Daniel
Melo Ribeiro, do DCS, para a UFMT. À Profa. Cláudia Cardoso Mesquita, subchefe
do Departamento de Comunicação Social, com a palavra, também lamentou a perda do
Prof. Daniel, mas também considera que os motivos apresentados pelo docente são
pertinentes e que por isso o a Câmara do DCS votou pela redistribuição. A seguir, já em
regime de votação, os presentes deliberaram favoravelmente e por unanimidade, pela
redistribuição do Prof. Daniel Melo Ribeiro para a UFMT. 5) Termo de Permissão de RNA
uso do Centro Acadêmico de Psicologia —CApsi. A Sra, Presidente informou que
embora o termo de permissão de uso estivesse previsto na pauta desta sessão, uma vez
que o documento já foi elaborado é está pronto para ser assinado pela gestão do CApsi, à
presidente da entidade ainda não assinou o termo, o que inviabiliza a discussão causando,
por tanto, a retirada da matéria da pauta desta sessão. Há que se destacar, entretanto que,
uma vez que a situação eleitoral já foi regularizada, a entidade pode indicar e exercer a
representação discente no colegiado do curso é na câmara do departamento de Psicologia.
6) Definição de prazo para permissão de uso das salas no caso de entidades de
representação estudantil com mandatos vencidos (CAFCA e ComuniCA). A seguir,
a Sra: Presidente informou que o Centro Acadêmico de Filosofia - CAFCA - e oCentro
Acadêmico de Comunicação - ComumiCA — estão com os respectivos processos eleitorais SL
em considerável atraso, portanto sem direito a representação em Grgãos colegiados, e |
tanto CAFCA, ComuniCA quanto CApsi, estão com a situação de uso das salas A
prejudicada. O discente Klysman Merici Marcieira Lucas, com a palavra, informou que
o ComuiniCA está com assembleia marcada para organizar o processo eleitoral é que o
CAFCA realizou assembleia na semana passada e já está com o processo eleitoral em
curso. O Prof. Rogério Duarte do Pateo então interpelou os representantes discentes para
que as comunicações enviadas pela Diretoria e pela Secretaria Geral sejam respondidas, o
já que foram feitas várias solicitações para que a gestão da Unidade fosse colocada a par Pro
das questões, sem que nenhuma das mensagens fosse respondida pelo DA Fafich.Em
manifestação, a representante discente Manuela Maria Magalhães de Almeida, disse que
os estudantes não concordam com a nova redação do termo de uso e que o movimento
estudantil não participou da elaboração do mesmo, feita, segundo ela, em momento de
greve, afirmando que a redação impede que os CAs consigam angariar fundos para se
manterem, A discente disse ainda que oCAPsi não pretende assinar o térmo de permissão
de uso. Os presentes então relembraram de toda a discussão já havida em trêsA



consecutivas da Congregação no primeiro semestre de 2024, quando a atual redação dos
termos de permissão de nso foi exaustivamente debatida e aprovada por todos os
membros da Congregação, com exceção dos representantes estudantis. A Sra. Presidente
esclareceu que não foi a FAFICH que instituiu o termo de uso como instrumento de
regulação do uso dos espaços fisicos e sim o Conselho Universitário, uma vez que há
Resolução de 2019 que normatiza a cessão dos espaços públicos no âmbito da UFMG
para as entidades estudantis. O que a FAFICH fez foi acrescentar, neste ano, aproibição
de armazenamento e venda em especial de bebidas alcoólicas nesses espaços, assunto que
“já foi amplamente debatido nesta Congregação. O espaço é de fato público, o que significa
que toda comunidade da UFMG deve prestar contas sobre seu uso à sociedade, cujos
impostos mantêm a Universidade em funcionamento. Cabe também lembrar que a
proibição de realização eventos festivos abrange toda a UFMG e não é uma decisão da
Diretoria da FAFICH, mas sim da Reitoria e do Conselho Universitário. Há também
comissão do Conselho, composta inclusive pela representação discente, que tem
trabalhado no afinco de propor regulamentação que permita a realização de festas nos
espaços comuns da Universidade e que subsidie as congregações para deliberar sobre
resoluções específicas que regulamentem a questão em cada Unidade, considerando as
respectivas particularidades, É preciso entender que a Unidade deve obedecer às
normativas que vêm das instâncias superiores; que a redação do termo, como já
relembrado pelos presentes, foi aprovada pela Congregação da Unidade e se há a recusa
do cumprimento das normas estabelecidas, conforme explicitado pela veemente
afirmação de que à gestão do CApsi não assinará o termo de permissão de uso, cabe à
este órgão colegiado deliberar pela aplicação dos instrumentos previstos nas referidas
nomias. Após extenso debate, os presentes deliberaram, por 18 votos favoráveis, 6
contrários e 3 abstinências, que as entidades devem informar sobre a regularização das
pendências até a data limite de 31/10/2024, incluindo o CApsi, que deverá assinar o termo
até essa data. Por fim, cabe lembrar que a deliberação alcançada neste momento é para
que as entidades percam o direito de uso das respectivas salas, caso a situação não seja
regularizada até a data limite e não se dará de forma definitiva, ou seja, tão logo as
pendências sejam sanadas, o impedimento de uso do espaço fisico deixará de existir,
podendo as entidades retornarem aos espaços. 7) Análise de candidatura de docente em (
estágio probatório para coordenação do Colegiado de Gestão Pública. Ao introduzir
a matéria, a Sra. Presidente, lembrou que em novembro de 2021, quando foi votada a
resolução que determina o perfil de referência da FAFICH, foi incluído no texto que
docentes em estágio probatório não poderiam assumir cargos de chefia e/ou coordenação,
como forma de proteção aos docentes recém-contratados que, sem vivência na Instituição,
ainda não compreendem os meandros administrativos da Umversidade, As posições de
chefia e coordenação exigem uma maturidade institucional que profissionais com um,
dois ou três anos de carreira claramente ainda não possuem. Na época da aprovação do
perfil de referência, foi definido que casos excepcionais poderiam ser julgados pela
Congregação, motivo pelo qual a discussão do pedido em tela é pertinente ao plenário. A
seguir os presentes debateram extensamente os méritos, tanto do pedido em questão
quanto da normativa que veda a candidatura de docentes em estágio probatório a cargos
de chefia e/ou coordenação. Findada a discussão, os presentes deliberaram, por oito votos
favoráveis, cinco contrários e duas abstenções, pelo deferimento do pedido apresentado
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pelo Colegiado do Curso de Graduação em Gestão Pública e referendado pelo
Departamento de Ciência Política. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e eu, Hariley Leonardo Garcia Sathler,
Secretário-Geral, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por
todos os membros presentes. Belo Horizonte, 14 de outubro de 2024.
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